

В Международный женский день — 8 марта привет доблестным труженицам нашего города, активным участникам борьбы за выполнение послевоенного пятилетнего плана!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 48

Суббота 8 марта, 1947 г.

Цена 20 коп.

СЛАВА ТРУДУ СОВЕТСКИХ ЖЕНЩИН!

Сегодня трудящиеся нашей страны с законной гордостью отмечают и чтят великие заслуги своих дочерей в героических подвигах нашего народа на общее дело строительства коммунизма.

Октябрьская социалистическая революция, раскрепостила женщину, предоставила ей невиданную в мире широкую и светлую дорогу жизни. Партия Ленина—Сталина и советская власть создали все условия для того, чтобы женщина могла участвовать во всех отраслях народного хозяйства и общественной жизни наравне с мужчиной.

В годы Великой Отечественной войны роль женщины, как огромной силы советского общества, проявилась особенно ярко. Работница, воин и мать воина—советская женщина заменила своих отцов, мужей, братьев у станков и печей заводов и фабрик, и на полях колхозов и совхозов.

«Навсегда войдут в историю беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах», (Сталин).

Великая Октябрьская социалистическая революция раскрыла перед женщиной двери высших учебных заведений, и сейчас в конструкторских бюро заводов и фабрик, в лабораториях исследовательских институтов, инженерном

расширялись и за годы войны увеличили выпуск продукции в несколько раз.

В послевоенный период партия и правительство поставили перед трудящимися нашего города задачу: помочь районам, подвергвшимся немецкой оккупации, быстрым восстановить свою промышленность и сельское хозяйство, в короткий срок перейти на производство продукции мирного времени, необходимой для подъема благосостояния народа.

Женщины Орска, верные соратницы своих мужей, отцов и братьев, и здесь приняли значительную часть этой задачи на себя. Из Орска в разные концы Родины непрерывно идут эшелоны с продукцией наших заводов. Они везут для возрождающейся металлургии Украины догостоящие части блуминга; для разрушенных железных дорог запада страны — большепролетные мосты; на Курильские острова — высокосортное блочное мясо; для сельского хозяйства Алтая и Украины — плуги и бороны. Они везут бензин, никель, минеральные масла, кобальт, медицинские препараты, консервы, электромоторы, биоакции, буровые замки и многое, многое другое.

В этом значительная доля труда женщин Орска: формовщик бригадного общества является величайшим творцем. Рыбалкин, токарь Зои завоеванием советского строя. Под руководством токаря Ушаковой, лаборанток и работниц, под руководством инженером токарем Полоцким активно участвовали в революцион-

Советские женщины! Теснее сплачивайте свои ряды вокруг партии Ленина—Сталина! Боритесь за дальнейшее укрепление советского государства, за новый расцвет нашей социалистической Родины!

(Из постановления ЦК ВКП(б))

О Международном женском дне

Постановление ЦК ВКП(б)

В текущем году Международный женский день совпадает с подготовкой к дальнейшему укреплению и расширению общественных организаций и содействия развитию социалистической революции. Социалистический строй, порожденный Октябрьской революцией, превратил нашу Родину в могучую социалистическую державу, дал женщинам широкую возможность для самовыражения и самореализации.

Многим женщинам присвоено почетное звание лауреата Сталинской премии за наименее высоких и устойчивых урожаев и постепенно помощь в деле воспитания подрастающего поколения. Необходимо

Партийные, советские, профсоюзные и общественные организации должны усиливать заботу о женщинах-матери, оказывать им постепенную помощь в деле воспитания подрастающего поколения. Необходимо

весьма внимательно следить за выполнением плана пятилетки.

Большие заслуги имеют советские женщины в области науки и культуры.

Постановлений советского государства

все постепенно присвоено руководителям лабораторий института фармакологии,

химиотерапии фармакологической химии

академии медицинских наук СССР

и С. И. Сергиевской — автору 35 научных

трудов. Докторская диссертация Сергиевской посвящена синтезу новых анестези-

рующих веществ. Ученый предложен 45

новых препаратов, имеющих большое

практическое значение. Степень доктора

ветеринарных наук и звание профессора

присуждены руководителю кафедры фар-

макологии в Ставропольской сельскохозяйственной институте С. Г. Сидоровой.

Высшая аттестационная комиссия при-

звала степень доктора медицинских наук

преподавателю Харьковского медицинского

института В. Ф. Матвеевой, доценту Военно-Морской медицинской академии

П. И. Гармашевой, заведующему лабо-

раторией Академии медицинских наук

СССР В. П. Подгияльской и руководи-

телем кафедры глазных болезней Новосибирского государственного института ус-

овершенствования врачей О. И. Шерешев-

ской.

Широкую известность завоевала спон-

сию героями национальными изуч-

ший сотрудник Палеонтологического ин-

По Советскому Союзу ★ ЖЕНЩИНЫ-УЧЕНЫЕ

Высшая аттестационная комиссия Министерства высшего образования СССР присудила ученые степени и звания группе женщин, работающих в вузах, научно-исследовательских институтах и лабораториях.

Степень доктора химических наук и звание профессора присвоено руководите- лю лаборатории института фармакологии, химиотерапии фармакологической химии

академии медицинских наук СССР

и С. И. Сергиевской — автору 35 научных

трудов. Докторская диссертация Сергиевской посвящена синтезу новых анестези-

рующих веществ. Ученый предложен 45

новых препаратов, имеющих большое

практическое значение. Степень доктора

ветеринарных наук и звание профессора

присуждены руководителю кафедры фар-

макологии в Ставропольской сельскохозяйственной институте С. Г. Сидоровой.

Высшая аттестационная комиссия при-

звала степень доктора медицинских наук

преподавателю Харьковского медицинского

института В. Ф. Матвеевой, доценту Военно-Морской медицинской академии

П. И. Гармашевой, заведующему лабо-

раторией Академии медицинских наук

СССР В. П. Подгияльской и руководи-

телем кафедры глазных болезней Новосибирского государственного института ус-

овершенствования врачей О. И. Шерешев-

ской.

и заводов, в колхозах и се-
зах» (Сталин).

Великая Октябрьская социалистическая революция раскрыла перед женщиной двери высших учебных заведений, и сейчас в конструкторских бюро заводов и фабрик, в лабораториях исследовательских институтов, в школе, в органах государственной власти женщина трудится наравне со всеми.

Великая Октябрьская социалистическая революция вывела женщину из того рабского беспрavnego состояния, в котором она была при царизме. Советское государство окружило женщину-матерь, воспитательницу подрастающего поколения—нашего будущего—последневной заботой. Создана широкая сеть детских садов, яслей, консультаций, родильных домов. Государство свято оберегает благородное дело материнства. Нигде в мире женщина не окружена таким общим уважением, нигде в мире о матери не оказывается столько заботы, как в нашем социалистическом государстве.

Эта забота партии и правительства о советской женщине, ее невиданные нигде в мире права, увековеченные в Стalinской Конституции, легли в основу того горячего патриотизма, который являются дочери нашей Родины в больших и малых делах нашей повседневной жизни. Поэтому наши женщины были так не-примиримы к врагу в тяжелые годы войны с посягнувшим на завоевания революции немецким фашизмом. Поэтому они так неугомонны в труде сейчас, в наши великие будни четвертой сталинской пятилетки. Советские женщины не знают усталости, когда этого требуют судьбы Родины, и с еще большим упорством труждются над залечиванием ран, нанесенных стране войной!

Женщины Орска, как и всего нашего необъятного государства, внесли свой неоцененный вклад в дело разгрома немецких разбойников. Тысячи лучших производственников и строителей орских предприятий ушли тогда на защиту Родины, а к их станкам и агрегатам стояли матери, жены, сестры, и, несмотря на это, орские заводы не прерывно наращивали мощности,

вые замки и многое, многое другое.

В этом значительная заслуга труда женщин Орска: формовщиц бригады тов. Рыбалкоиной, токаря Зои Ушаковой, лаборантов и работниц, руководимых инженером тов. Полониной, штукатурной бригады тов. Рыбакиной, сборщицы борон верженном труде в годы мирного строительства, в геройской защите Родины в Великой Отечественной войне и наше-

ние вместе со своими чадами, мужьями, братьями и сыновьями успешно борются за построение коммунизма в нашей стране.

Безграничное доверие советских женщин партии Ленина — Сталина, их преданности идеям социализма были блестящим демонстрацией во время выборов в Верховные Советы ССРС, союзных и автономных республик. Советские патриотки единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных; лучшие дочери Советского Союза заслужили высокое доверие народа и избрались в верховные органы власти. В Верховный Совет ССРС избрано 277 женщин, в Верховные Советы союзных и автономных республик — более 1700 женщин.

ЦК ВКП(б) требует от партийных организаций еще более смелого выдвижения передовых женщин на все участки социалистического строительства.

В то же время Центральный Комитет нашей партии призывает советских женщин — работниц, инженеров и техников неустанным повышать темпы восстановления и строительства во всех отраслях народного хозяйства, повышать производительность труда, включиться во Всеобщее социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года первой послевоенной пятилетки.

У женщин нашего Орска, как и у всех женщин Советского Союза, сейчас нет и не может быть другой, так близкой их думам и чаяниям задачи! Призыв Центрального Комитета партии большевиков найдет в их сердцах горячий отклик и они ответят на него новыми успехами в труде на благо и процветание Родины, за успех нашего будущего!

В Международный женский день — 8 марта пламенный привет труженикам нашего города, активным участникам борьбы за выполнение послевоенного пятилетнего плана!

Слава их труду на благо Родины!

ЭНСО — ЛЕНИНГРАД

На новой линии электропередачи

ЛЕНИНГРАД, 6 марта. (ТАСС). Комиссия Министерства электростанций закончила работу по приемке вступившей на линии в строй новой линии электропередачи ЭНСО ГЭС — Ленинград.

Линия протяжением в 194,5 километров построена в рекордно-короткий срок. Практические работы на трассе начались в сентябре прошлого года. Менее чем че-

рез полгода линия приняла напряжение.

В трудных условиях осени, а затем зимы строители и монтажники уложили около 4000 кубометров бетона, смонтировали и установили 615 металлических опор, отремонтированных и изготовленных на ленинградских предприятиях, подвесили 582 километра проводов.

Новая линия работает безаварийно.

преодолевает новые трудности военного времени и активно борется за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства страны. Советское государство прилагает большую заботу о женщинах-матерях, отпуская значительные, средства на воспитание детей. Государство ассигновало на помощь многодетным и одиноким матерям на 1947 год 5,9 миллиардов рублей. Около 1700 тысяч женщин пограждены орденом «Материнская слава», «Медалью материинства». Почетное звание «Мать-героиня» получило свыше 18 тысяч женщин.

Советские женщины полны уверенности в своем будущем. Им, как и всем труженицам нашей страны, не грозят безработицы и другие социальные бедствия, которым подвержены миллионы женщин в капиталистическом обществе. Передовой советский общественный строй открыл перед женщиной и ее детьми все пути для всестороннего развития и роста. Советские женщины горячо любят свою страну, беззаветно преданы родной коммунистической партии и готовы преодолеть все трудности на пути скорейшего выполнения боевой программы восстановления и дальнейшего подъема народного хозяйства страны!

Женщины-учителя, работники народного образования и культуры! Воспитывайте образованных и культурных людей, беззаветно преданных нашей отчизне! Боритесь за новый расцвет просвещения и культуры в нашей стране!

Женщины-медицинские работники! Улучшайте работу лечебных и санитарных учреждений в городе и деревне! Понимайте качество медицинской помощи населению!

Женщины-служащие советских учреждений! Улучшайте работу советского аппарата! Боритесь за точное выполнение советских законов, честно относитесь к запросам и нуждам тружеников!

Женщины Советского Союза! Усиливайте работу инвалидов Отечественной войны и о семьях героических советских воинов, отдавших свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины! Окружите материальной заботой и лаской детей-сирот!

Труженицы женщин всех стран! Боритесь за полное искоренение фашизма! Разоблачайте и обуздывайте поджигателей войн, боритесь за прочный и длительный демократический мир между народами, за свободу и демократию!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует всех тружениц женщин Советского Союза и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины будут и вперед в передовых рядах борцов за высокие темпы развития социалистического хозяйства, за быстрейшее преодоление послевоенных трудностей, за выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана, за дальнейшее повышение материального благосостояния и культуры советского народа и отдать свою энергию, творческие силы на дело дальнейшего процветания советского отечества.

ЦК ВКП(б) требует от партийных организаций более смелого выдвижения на труда в сельском хозяйстве, обеспечивая руководящие посты на всех участках Советской Армии и страну хлебом и другими продуктами сельского хозяйства. Женщины-крестьянки, прививших в годы войны и в послевоенное время свою преданность де-

ствуя

женщинам-крестьянкам, работница МТС и совхозов, агропромы и все работники сельского хозяйства! Образцово проведем в 1947 году весенний сев! Добьемся решительного повышения темпов восстановления и развития социалистического сельского хозяйства, обеспечив насе- ление достаточным количеством продовольствия, а промышленность — сырьем!

Женщины-колхозницы! Всемерно укрепляйте общественное хозяйство колхозов! Стого соблюдайте Устав сельскохозяйственной артели — основной закон колхозной жизни, повышайте колхозные доходы, добивайтесь полновесного труда!

Женщины-работницы науки и техники! Обогащайте науку и технику новыми исследованиями, изобретениями и открытиями! Обеспечим дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства страны!

Женщины-учителя, работники народного образования и культуры! Воспитывайте образованных и культурных людей, беззаветно преданных нашей отчизне! Боритесь за новый расцвет просвещения и культуры в нашей стране!

Женщины-медицинские работники! Улучшайте работу лечебных и санитарных учреждений в городе и деревне! Понимайте качество медицинской помощи населению!

Женщины-служащие советских учреждений! Улучшайте работу советского аппарата!

Боритесь за точное выполнение советских законов, честно относитесь к запросам и нуждам тружеников!

Женщины Советского Союза! Усиливайте работу инвалидов Отечественной войны и о семьях героических советских воинов, отдавших свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины! Окружите материальной заботой и лаской детей-сирот!

За годы работы в авиации Мария Салова не имеет ни одной аварии. Она налетала 4163 часа, сделав 600 тыс. километров.

Советское правительство высоко оценило заслуги М. В. Саловой, наградив ее орденом «Знак почета» и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне». Сейчас товарищ Салова депутат Верховного Совета Таджикской ССР.

ШЕРСТАНЫЕ ТКАНИ СВЕРХ ПЛАНА

Шерстяные и суконные предприятия Главперстки Министерства текстильной промышленности ССРС успешно завершили февральский план. За январь и февраль выпущено сверх задания 129 тысяч метров готовых шерстяных тканей.

В числе предприятий, давших наилучшие показатели, фабрика имени Х. Головиной Красной Армии, Обуховская фабрика имени Ленина, Краснохолмский камвольный комбинат. Из прядильных предприятий впереди идут фабрики имени Кашина и имени 1 мая.

ской.

Широкую известность завоевала своим германским исследованием научного сотрудника Палеонтологического института Академии наук ССР М. М. Шульга-Нестеренко. Она опубликовала ценные данные о фауне обширной территории — от бассейна реки Печоры на севере до района Стерлитамака на юге. М. М. Шульга-Нестеренко присуждена степень доктора геолого-минералогических наук.

Более 30 лет занимается научно-исследовательской работой в различных областях юридических наук Е. Н. Данилов. Ее перу принадлежат более 60 научных трудов. Высшая аттестационная комиссия присвоила Е. Н. Данилову звание профессора по кафедре советского права.

По имеющимся в Высшей аттестационной комиссии сведениям 1100 женщин получили за последний год ученыe степени и звания — доктора и кандидаты наук, профессора, доцента, старшего научного сотрудника. (ТАСС).

ВЫСОКОГОРНЫЙ ПИЛОТ

Мария Салова

СТАЛИПАДА, 6 марта. (ТАСС). Под горными перевалами Басум-Тау, Заревашским и Гисарским хребтами проходят воздушные трассы, соединяющие столицу Таджикистана — Стадинаид с горными районами республики. Когда глубокие снега ложатся на перевалах, единственным средством сообщения с этими районами становится самолет. Много лет уже летает по этим трассам Мария Васильевна Салова, в совершенстве овладевшая техникой вождения тяжелого транспортного самолета.

Свой первый рейс под горами Таджикистана товарищ Салова совершила, когда ей было 24 года. С тех пор она упорно продолжала овладевать техникой пилотирования, изучать местные трассы.

За годы работы в авиации Мария Салова не имеет ни одной аварии. Она налетала 4163 часа, сделав 600 тыс. километров.

Советское правительство высоко оценило заслуги М. В. Саловой, наградив ее орденом «Знак почета» и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне». Сейчас товарищ Салова депутат Верховного Совета Таджикской ССР.

СТАЛИПАДА, 6 марта. (ТАСС). Под горами перевалами Басум-Тау, Заревашским и Гисарским хребтами проходят воздушные трассы, соединяющие столицу Таджикистана — Стадинаид с горными районами республики. Когда глубокие снега ложатся на перевалах, единственным средством сообщения с этими районами становится самолет. Много лет уже летает по этим трассам Мария Васильевна Салова, в совершенстве овладевшая техникой вождения тяжелого транспортного самолета.

Свой первый рейс под горами Таджикистана товарищ Салова совершила, когда ей было 24 года. С тех пор она упорно продолжала овладевать техникой пилотирования, изучать местные трассы.

За годы работы в авиации Мария Салова не имеет ни одной аварии. Она налетала 4163 часа, сделав 600 тыс. километров.

Советское правительство высоко оценило заслуги М. В. Саловой, наградив ее орденом «Знак почета» и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне». Сейчас товарищ Салова депутат Верховного Совета Таджикской ССР.

ШЕРСТАНЫЕ ТКАНИ СВЕРХ ПЛАНА

Шерстяные и суконные предприятия Главперстки Министерства текстильной промышленности ССРС успешно завершили февральский план. За январь и февраль выпущено сверх задания 129 тысяч метров готовых шерстяных тканей.

В числе предприятий, давших наилучшие показатели, фабрика имени Х. Головиной Красной Армии, Обуховская фабрика имени Ленина, Краснохолмский камвольный комбинат. Из прядильных предприятий впереди идут фабрики имени Кашина и имени 1 мая.

Советские женщины полны уверенности в своем будущем. Им, как и всем трудающимся нашей страны, не грозят безработица и другие социальные бедствия, которым подвержены миллионы женщин в капиталистическом обществе. Передовой советский общественный строй открыл перед женщиной и ее детьми все пути для всестороннего развития и роста.

(Из постановления ЦК ВКП(б))

Строим будущий Орск

Несколько лет я работаю на строительстве заводов и жилых домов в индустриальном Орске. Проходя вдоль новых заводских корпусов и жилниц, я вспоминаю горячий труд, вложенный в эти объекты, и сердце наполняется гордостью от сознания того, что я принимала участие в их строительстве.

Наша бригада штукатуров из месяца в месяц перевыполняет производственные задания. Женщины и девушки стремятся работать с каждым днем лучше, производительнее, выполнять задания с гордым качеством. Наши мэры закончили отделочные работы в домах нового поселка «Победа». Наша бригада работала, не считаясь со временем, чтобы быстрее сдать дома под заселение, чтобы как можно раньше предоставить строителям и эксплуатационникам благоустроенные жилища.

Все члены нашей бригады соревнуются между собой. Соревнуемся мы и с другими бригадами. Это помогает нам достигнуть более высоких показателей.

В международный женский день мы отговарываемся на пройденный путь, подводим итоги того, что сделали для Родины. Сделано немало, но еще больше предстоит сделать.

А. НЕВЕНЧАННАЯ,
штукатур.

Я стала мастером

В цехе сборки борон я выполняла первое время подсобные работы—подносила детали, складывала в пакеты готовую продукцию. Это меня не удовлетворяло, и все свободное время я проводила подле опытных сборщиков, присматривалась к их работе. Иногда я сама становилась за сборочный стол и под присмотром квалифицированного рабочего производила отдельные операции сборки. Все охотно помогали мне овладевать профессией.

И вот настал день, когда я стала самостоятельно работать на сборке борон. Бригада работала плацкартно, но уже на второй месяц я не только выполнила, но и перевыполнила свое задание, а вскоре спереди других сборщиков цеха.

Стахановский труд был оценен по достоинству—меня удостоили почетного зва.

Учительница

«Учитель — инженер человеческих редко мной уже другие слушатели с большими запросами, с разнообразными интересами» — такую высокую оценку дал советскому учителю М. И. Балинин.

Были и почетна роль советского учителя, ему доверено воспитание молодежи в духе коммунизма, подготовка смелых, стойких, самоотверженных людей нового поколения, людей, горячие любящие свою родину, свой народ. Стать учителем было моей заветной мечтой. Что-то нежное, хорошее звучит в этом простом русском слове — учитель.

1938 год... Я окончила неполную среднюю школу и поступила в педучилище. С большим упорством овладевала знаниями, мне хотелось больше знать, чтобы по-настоящему обучать и воспитывать детей.

И вот я учительница. 1 сентября 1941 года впервые встретилась с моими юными слушателями. С широко раскрытыми глазенками слушают они учителя, их интересует.

Но мне не хотелось останавливаться на полути. В том же году поступила на заочное отделение Чкаловского педагогического института на факультет русского языка и литературы, а в 1944 году перешла на стипендию на третий курс.

Поступил июль 1946 года, когда я, получив высшее образование, была направлена на работу в старшие классы. Пе-

тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Много надо было работать, чтобы с немецко-фашистскими захватчиками. Тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Много надо было работать, чтобы с немецко-фашистскими захватчиками. Тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Много надо было работать, чтобы с немецко-фашистскими захватчиками. Тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Много надо было работать, чтобы с немецко-фашистскими захватчиками. Тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Много надо было работать, чтобы с немецко-фашистскими захватчиками. Тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Много надо было работать, чтобы с немецко-фашистскими захватчиками. Тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Много надо было работать, чтобы с немецко-фашистскими захватчиками. Тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Много надо было работать, чтобы с немецко-фашистскими захватчиками. Тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Много надо было работать, чтобы с немецко-фашистскими захватчиками. Тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Много надо было работать, чтобы с немецко-фашистскими захватчиками. Тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Много надо было работать, чтобы с немецко-фашистскими захватчиками. Тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Много надо было работать, чтобы с немецко-фашистскими захватчиками. Тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Много надо было работать, чтобы с немецко-фашистскими захватчиками. Тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Много надо было работать, чтобы с немецко-фашистскими захватчиками. Тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Много надо было работать, чтобы с немецко-фашистскими захватчиками. Тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Много надо было работать, чтобы с немецко-фашистскими захватчиками. Тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Много надо было работать, чтобы с немецко-фашистскими захватчиками. Тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Много надо было работать, чтобы с немецко-фашистскими захватчиками. Тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Много надо было работать, чтобы с немецко-фашистскими захватчиками. Тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Много надо было работать, чтобы с немецко-фашистскими захватчиками. Тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Много надо было работать, чтобы с немецко-фашистскими захватчиками. Тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Много надо было работать, чтобы с немецко-фашистскими захватчиками. Тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Много надо было работать, чтобы с немецко-фашистскими захватчиками. Тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Много надо было работать, чтобы с немецко-фашистскими захватчиками. Тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Много надо было работать, чтобы с немецко-фашистскими захватчиками. Тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Много надо было работать, чтобы с немецко-фашистскими захватчиками. Тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Благородный подвиг врача

В годы Великой Отечественной войны ли только одним — помочь родной армии

тысячи женщин были участниками боев сражения разгромить врага, завоевать победу.

Два праздника 8 марта я отметила в весь мир программа слава о подвигах супорядков военной обстановке, слушая вмес-

тество музыки орудийные залпы, гул вражеских самолетов. За свою работу на фрон-

те награждена орденом «Красной звезды»

и медалью «За победу над Германией». В 1946 году, демобилизовавшись из армии, я включилась в мирный созидательный

процесс пути от Орска до Венгрии. Врачи, медicsкие сестры, санитарки — все свои знания, весь опыт, полученный

работали самоотверженно, по несколько дней, неделями не покидали своего поста, дам для организации здравоохранения.

К. ПОЗДНЯКОВА,
зав. Ворошиловским райздравотделом.

Советский инженер

Моя биография очень коротка. Я начала свою жизненную путь как многие тысячи наших девушек и юношей.

Советская женщина — большая си- Закончил десятилетку, поступила в Московский химико-технологический ин-

ститут на факультет русского языка и литературы, а в 1944 году перешла на стипендию на третий курс.

Сталинисткой целью, к построению коммунизма в нашей стране.

Л. КУЗНЕЦОВА,
педагог школы № 5.

Моя биография очень коротка. Я на-

чала свою жизненную путь как многие тысячи наших девушек и юношей.

В годы войны я вошла в славный от-

ряда советских инженеров. На своем лич-

ном примере убедилась в том, что только в нашей стране проявляется такая забота

о молодых специалистах, только в нашей стране молодым специалистам предоставлено широкое поле деятельности.

Сердце переполнено безграничной гла-

годарности партии, правительству, нашему отцу и учителю дорогому товарищу Сталину.

Я, советская женщина, получившая

благодаря сталинской заботе диплом инже-

нера, отдал все свои силы и знания вы-

полнению плана пятилетки. Мои занятия в институте проходили во время

В эти гром- стоящие годы, когда наша страна была в опас-

ности, мы совмещали учебу с работой на предприятиях — днем заменили ушедших

на фронт, а вечерами брались за книги.

Всё это было желание учиться, получить

высшее образование, чтобы затем принести еще больше пользы нашей Родине.

А. ПОЛОВИННИНА,
инженер завода медицинских препар-

атов мясокомбината.

ФОРМОВЩИЦЫ

Первой девушкой, пришедшей в чугуноплавильный цех никелькомбината, была каждая девушка выработала по полутора годовым нормам. В начале 1947 года

Таплинского района и до этого никогда не им, как лучшим, поручили формовщицам для сельскохозяйственных машин.

Трое из бригады Рыбалкиной — Григорий, Меликевич Федорович вместе с

бригадиром весь февраль работали над

**Вопросы в палате общин
по поводу английской
и американской помощи Греции**

ЛОНДОН, 5 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в палате общин был задан ряд вопросов, касающихся отвода английских войск из Греции и недавнего обмена взглядов между Англией и США по вопросу о финансовых и военных обязательствах Англии по отношению к Греции.

Отвечая на эти вопросы, заместитель английского министра иностранных дел Мэйхью заявил, что он не в состоянии сообщить дату окончательного отвода английских войск из Греции. Лейборист Прейс спросил Мэйхью: не является ли фактом, что никакое примирение между левыми и правыми Греции не представляется вероятным до тех пор, пока греческое правительство считает, что оно может положиться на американские деньги и английские вооруженные силы.

Мэйхью ответил, что дело примирения связано с гораздо большим числом факторов, нежели применение вооруженной силы.

Мэйхью сообщил, что между Англией и США идут переговоры относительно возможности дополнительной финансовой помощи Греции с целью помочь ей удовлетворить свои минимальные потребности в иностранной валюте после 31 марта 1947 года, когда истечет срок действия английских финансовых обязательств.

Мэйхью отказался дать какие-либо сведения о ходе этих переговоров.

Один член палаты просил Мэйхью ясно заявить, что английское правительство не возражает против использования финансовой помощи для закупки оружия с целью ведения гражданской войны против греческого движения сопротивления.

В профсоюзных кругах сообщают, что многие предприниматели, воспользовавшись сокращением работы предприятий в результате пехватов электричества, уволили цеховых старост и других профсоюзных деятелей. 4 марта независимый член парламента Притт спросил министра труда Айзекса, какие шаги намерен он предпринять в связи с тем, что крупная промышленная фирма в Лондонском районе, составляя список работников, которые должны быть снова приняты на работу, не включила в него трех цеховых старост и активных профсоюзных деятелей. Заявив, что он будет « энергично возражать » против увольнения цеховых старост и активных профсоюзных деятелей, Айзекс вместе с тем указал, что этим вопросом должны заняться профсоюзы.

**ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БАНК
БРАЗИЛИИ ПРЕКРАТИЛ
ПОКУПКУ АНГЛИЙСКОЙ ВАЛЮТЫ**

РИО-ДЕ-ЖАНЕИРО, 6 марта. (ТАСС). Местная печать уделяет много внимания вопросу о том, что государственный банк Бразилии прекратил покупку английских фунтов стерлингов. Газета «Грибау полуляр» пишет, что этот акт бразильского банка является результатом давления со стороны США. По сообщениям из Лондона, Кубы и Эквадора, секретарь посольской администрации

Матери-героини

За последние два с половиной года ино-
гдати и одиноким матерям нашего го-
рода выплачено около 4 миллионов рублей.
Любые определены подручной формов-
щицами.

Формовочному делу Рыбалкину збукал

Кузьма Жирко, секретарь посольской ад-
министрации.

мостительно работать на сборке борон. Вначале работа шла медленно, но уже на второй месяц я не только выполнила, но и перевыполнила свое задание, а вскоре опередила других сборщиков цеха.

Стахановский труд был оценен по достоинству — меня удостоили почетного звания «лучшая сборщица завода», имя мое занесли на заводскую доску почета. Вырос и заработка, он достигает 1500 — 1800 рублей в месяц.

Я стала мастером своего дела, квалифицированной работницей.

Н. КАЦЕЕВА,
сборщица цеха борон завода сельхозмашиностроения.

АКТИВНЫЕ ОБЩЕСТВЕННИЦЫ

Женщины нашего города принимают активное участие в общественной работе.

40 женщин являются депутатами городского Совета.

Кочегар орской ТЭЦ Варвара Васильевна Межкова избрана депутатом Верховного Совета ССР.

ЖЕНЩИНА — ВЕЛИКАЯ СИЛА СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА

Международный женский день — 8 марта — женщины Советского Союза встречают в этом году в обстановке мирного созидательного труда. Воспитанные партии Ленина — Сталина, взращенные советским строем, они глубоко понимают свой общественный долг и дают замечательные примеры самоотверженного сози-дательного труда.

В капиталистических странах женщины, составляющие половину населения, устремлены от активной общественно-политической, культурной и производственной деятельности. В царской России женщины были лишены политических прав и не имели доступа к творческому и высококвалифицированному производственному труду, науке, культуре, образованию. Рабское, пригнанное положение в обществе и в семье — таков был удел женщин в дореволюционное время.

Великая Октябрьская социалистическая революция в России полностью ликвидировала бесправие, уничтожила самые корни экономического и политического угнетения женщин и уравняла ее в правах с мужчиной. Перестройка всего народного хозяйства на социалистических основах, создание крупной социалистической промышленности и сельского хозяйства подарила прочную экономическую основу для раскрепощения женщины. В статье 122 Конституции записано, что «женщины в СССР представляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 5-06, ответ. секретарь — 4-09, партийный отдел, отдел промышл. и транс п.—3-68, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99

ФВ 09365

Матери — героини

За последние два с половиною года многодетным и одиноким матерям нашего города выплачено около 4 миллионов рублей государственных пособий. 2300 матерей получили денежную помощь на воспитание своих детей.

Стахановский труд был оценен по достоинству — меня удостоили почетного звания «лучшая сборщица завода», имя мое занесли на заводскую доску почета. Вырос и заработка, он достигает 1500 — 1800 рублей в месяц.

Я стала мастером своего дела, квалифицированной работницей.

Н. КАЦЕЕВА,
сборщица цеха борон завода сельхозмашиностроения.

АКТИВНЫЕ ОБЩЕСТВЕННИЦЫ

Женщины нашего города принимают активное участие в общественной работе.

40 женщин являются депутатами городского Совета.

Кочегар орской ТЭЦ Варвара Васильевна Межкова избрана депутатом Верховного Совета ССР.

16 человек из семьи Радченко участвовали в Великой Отечественной войне. Младший сын, Иван, за доблесть и мужество, проявленные в борьбе с врагом, награжден всеми правительственными наградами. Тремя боевыми наградами отмечена воинская доблесть сына Михаила.

Матрена Ивановна Иванова, также награжденная орденом «Мать-героиня», воспитала десять детей, из которых пять с оружием в руках защищали советскую Родину в Дни Великой Отечественной войны.

Десять детей воспитала Евдокия Алексеевна Старченко. У нее — 28 внуков и несколько правнуков. Одинадцать детей — у Марфы Сафоновны Малышко.

Мы заслуженно гордимся нашими материами-героинями.

Е. СЕРГЕЕВА,
зав. отделом по выплате пособий многодетным и одиноким матерям.

Одинадцать детей воспитала мать-героиня Агриппина Тимофеевна Радченко. У нее — 24 внука и несколько правнуков.

Любовь Рыбалкина. Она прибыла сюда из Ташлинского района и до этого никогда не работала на производстве.

Люблю определяли подручной формовщицы.

Формовочному делу Рыбалкину обучал Кузьма Жирло, секретарь цеховой комсомольской организации. Он, как и многие рабочие в цехе, был призванником. Когда осенью 1943 года Кузьма Жирло с товарищами уходит в армию, Любка могла уже формировать детали самостоятельно.

Скоро в цех пришла еще группа девушек. Они заменили рабочих, ушедших в армию. Формовки изучала уже Любка Рыбалкина, назначенная бригадиром.

Татьяна Горностай, Мария Мелиника, Зоя Федорович, Татьяна Рузавина — все они осваивали новое для них дело под руководством Рыбалкиной. Сейчас эти стахановки — лучшие работницы цеха. Рузавина сама стала бригадиром и успешно руководит работой второго молодежного коллектива формовщиков.

В. ОЛЕЙНИКОВ.

звание Героя Советского Союза. 120 тыс. женщин получили боевые правительственные награды.

С переходом в мирному строительству, включившись во всесоюзное социалистическое соревнование, женщины наряду с мужчинами борются за повышение производительности труда и изыскивают новые методы рационализации производства.

Орехово-зуевская ткачиха Мария Волкова выступила инициатором движения многостопочников. Обычно ткачиха обслуживала четыре платовых станка — та- была норма, и она считалась даже «технически обоснованной». Мария Волкова перешла с четырех станков на восемь, потом на двенадцать, потом на шестнадцать... Теперь это движение охватывает 12 тысяч передовиков текстильной промышленности. В итоге дополнительно пущено в работу более 100 тысяч веретен и 4500 ткацких станков.

Такие же успехи в борьбе за выполнение новой сталинской пятилетки показали работницы и ряда других отраслей промышленности. В итоге дополнительно пущено в высшие органы союзных и автономных республик, в их числе стахановка Мария Волкова, член-корреспондент Академии медицинских наук СССР Нина Клюева и много других славных дочерей советского народа.

В советской стране женщины наряду с мужчинами занимают руководящие посты в государственном аппарате.

Женщины возглавляют Министерства союзных и автономных республик, являются заместителями Министров Советского Союза, союзных и автономных республик, председателями местных Советов депутатов трудящихся.

Женщина-мать в советском государстве окружена неустанный заботой и получает всестороннюю помощь в деле воспитания детей. Наша страна располагает боевой сетью учреждений по охране мате-

рии, каждая девушка выработала по полтора годовых нормы. В начале 1947 года Бразилия прекратил покупку английских фунтов стерлингов. Газета «Трибуна популярная» пишет, что этот акт бразильского банка является результатом давления со стороны США. По сообщениям из Лондона, английские финансовые круги считают этот акт недружелюбным по отношению к Англии. Бразильский министр финансов 4 марта обяснил это решение тем, что Бразилия имеет огромные резервы фунтов стерлингов, блокированные в Англии, и что продолжение покупки английской валюты вынудило бы бразильское правительство вновь увеличить денежную эмиссию.

ПОСТАВКИ АНГЛИЙСКИХ САМОЛЕТОВ В ГРЕЦИЮ

ЛОНДОН, 5 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 4 марта 5 английских самолетов типа «Спитфайр», предназначенные для греческого правительства, прибыли на Кипр. В тот же день они вылетели с острова.

Это — четвертая партия из предназначенных для Греции 90 самолетов типа «Спитфайр»; 47 самолетов уже доставлены в Грецию.

тысячи советских женщин — историков, философов, экономистов, писателей, артистов, скульпторов и художников — помогают партии и советскому государству укреплять духовное могущество народа, повышать социалистическое сознание трудящихся, воспитывать молодежь нашей страны стойкой и бодрой, умеющей преодолевать любые невзгоды и трудности.

Миллионы советских женщин принимают активное участие в управлении государством. В составе местных Советов депутатов трудящихся 456 тысяч женщин. В Верховном Совете СССР избрано 277 лучших дочерей советского народа. Женщины занимают видное место в составе Верховных Советов союзных и автономных республик. В Верховном Совете РСФСР 190 женщин. В Верховном Совете Киргизии — 90. Всего более 1700 женщин избрали в высшие органы союзных и автономных республик, в их числе стахановка Мария Волкова, член-корреспондент Академии медицинских наук СССР Нина Клюева и много других славных дочерей советского народа.

Советское государство затрачивает ежегодно огромные суммы на выплату пособий многодетным и одиноким матерям. В 1946 году свыше трех миллионов женщин-матерей получало государственное пособие. Сумма выплаченных им пособий составила 3,6 миллиарда рублей.

Более 18 тыс. женщин нашей страны с гордостью носят Золотую Звезду с надписью «Мать-героиня», 1700 тыс. советских женщин награждены орденами «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства». Женщины СССР полны большой уверенности в своем будущем. Они знают, что им не можетгрозить безработица и другие социальные бедствия, характерные для стран капитализма. Они не жалеют труда для дальнейшего развития и укрепления могущества социалистического государства. Вместе со всем советским народом они славят нашего вождя, творца наших побед великого Сталина, ведущего Родину к новому экономическому и культурному расцвету, полному торжеству коммунизма.

Н. АРАЛОВЕЦ.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ